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Центру румунських студій 

Чернівецького національного університету ім. Ю. Федьковича 
 

Загально відомим є прислів’я: той, хто володіє інформацією, той володіє світом. Мова не йде 

про якісь імперські амбіції однієї чи іншої нації, а про те, що добре розуміння іншого є 

запорукою вірного сприйняття і правильного ставлення до нього, а також передумовою для 

прийняття вірних рішень і впровадження розумної політики. В цьому плані, заснування та 

функціонування наукових установ, які здібні пізнати історію, культуру, звичаї, вірування, 

етнічні властивості певної нації, проаналізувати розвиток політичного життя, економіки, 

державницьких традицій та сформулювати чіткий імідж іншої країни можна тільки вітати. 

Водночас, так само як лікарі складають «клятву Гіппократа», беручи зобов’язання робити все 

«задля блага» хворих, «утримуючись від завдання їм будь-якої шкоди», так само і науковці 

повинні використовувати набуті знання, отриманні інформації, зроблені висновки задля блага 

власного народу та інших націй, не вживати фахові уміння задля завдання шкоди іншим.  

Які наслідки може мати спотворене уявлення про сусідів, ми можемо бачити власними 

очима. З початку 90-х років ХХ-го століття і до останніх років в соціологічних опитуваннях 

проведених на рівні українського суспільства на перших місцях серед ворожих до України 

держав називали Румунію. На протязі років, базуючись на спадщині радянської ідеології, деякі 

українські експерти та журналісти формували з Румунії образ ворога в очах українців. І тут 

можна привести слова Володимира Горбача, аналітика Інституту Євроатлантичного 

співробітництва, який ще в 2010 році казав, що це робиться для того, щоб відвести «увагу 

громадської думки від того, яку небезпеку, перш за все, військово-політичну, несе Російська 

Федерація для України». Чим закінчилась ця тенденція по створенню штучного образа ворога і 

відсутності тверезої оцінки потенційних еволюцій у зовнішній політиці сусідніх з Україною 

країн зараз бачать усі. Замість того аби аналізувати власне суспільство і досліджувати сусідні 

нації, експерти займались створенням різних міфів, впливали на громадську думку з метою 

досягнення певних орієнтирів виставлених політичною владою та відводили увагу населення 

від справжніх проблем суспільства. Кримське питання, конфлікт на сході України та позиції 

різних держав світу, одночасно з невтручанням цілих інститутів у маніпулювання народу 

показали, як саме дивляться прості українці на сусідні держави. Якщо до «газових війн», 

приблизно десята частина українського суспільства вважала Росію «ворогом», то сьогодні вже 

дві третини громадян України мають антиросійські настрої. Якщо до подій 2014-2015 років 

дуже багато українців вважали Румунію ворожою країною, ставлення румунського уряду і 

президентської адміністрації до української кризи зуміло в значній мірі знищити існуючи серед 

українців стереотипи. 

Ми сподіваємось, що Центр румунських студій при Чернівецькому національному 

університеті ім. Ю. Федьковича стане солідною, відповідальною, об’єктивною і впливовою 

установою з вивчення румунського простору, що буде місцем зустрічі дослідників в різних 

галузях науки, а його розробки будуть сприяти розвитку добросусідських відносин між нашими 

державами, що весь його інституційний шлях буде будуватися під гаслом Sine ira et studio – без 

гніву і упередження. І не забувайте, що на відстані восьми десятків кілометрів у вас є надійні 

партнери – сучавська академічна спільнота, є колеги з якими завжди можна обговорити всілякі 

наукові проблеми чи завести дебати по дискусійних питанням, адже істина народжується в 

діалозі! 

 

 

 

А на початку наукового шляху, ми зичимо Центру румунських студій: 

Vivat! Crescat! Floreat! 

 

 

Проф. Штефан Пуріч, д.і.н. 

Проректор з міжнародних відносин 

Сучавського університету «Штефан чел Маре» (Румунія) 
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